
Κεφάλαια 1&2 – Φφλλο Εργαςίασ 1 

Α. Γράψτε δίπλα από τον αρικμό τθσ πρόταςθσ το γράμμα Σ, αν κεωρείτε ότι θ πρόταςθ 

είναι ςωςτι ι το γράμμα Λ, αν κεωρείτε ότι είναι λανκαςμζνθ. 

1. Η Πλθροφορικι και θ Επιςτιμθ Υπολογιςτών αναφζρονται ςτθν ίδια επιςτιμθ. 

2. Προβλιματα είναι καταςτάςεισ που πρζπει να αντιμετωπιςτοφν αλλά δε 

γνωρίηουμε το πώσ. 

3. Ανοικτά χαρακτθρίηονται τα προβλιματα για τα οποία ζχουμε καταλιξει ςτθν 

παραδοχι ότι δεν μποροφν να λυκοφν. 

4. Στα προβλιματα βελτιςτοποίθςθσ θ απάντθςθ είναι ζνα ναι ι ζνα όχι. 

5. Οι υπολογιςτζσ δεν μποροφν να βοθκιςουν ςτθν επίλυςθ των υπολογιςτικών 

προβλθμάτων. 

6. Επιλφςιμα χαρακτθρίηονται τα προβλιματα των οποίων θ ςυνάφεια τθσ λφςθσ τουσ 

με άλλα, ιδθ λυμζνα, μασ επιτρζπει να κεωροφμε βζβαιθ τθ δυνατότθτα επίλυςισ 

τουσ. 

7. Όταν τα δεδομζνα ενόσ προβλιματοσ είναι ελλιπι ι αςαφι, τότε το πρόβλθμα 

χαρακτθρίηεται ωσ μθ επιλφςιμο. 

8. Η ανάλυςθ των προβλθμάτων ςε υποπροβλιματα πρζπει να αποφεφγεται γιατί με 

αυτόν τον τρόπο αντί να λφςουμε ζνα πρόβλθμα πρζπει να λφςουμε πολλά 

προβλιματα. 

9. Η λφςθ τθσ εξίςωςθσ 3χ+7=16 είναι πρόβλθμα υπολογιςτικό. 

10. Κατά τθν αξιολόγθςθ τθσ λφςθσ ενόσ προβλιματοσ ςυγκρίνουμε τα αποτελζςματα 

που βρίςκουμε με τα ηθτοφμενα. 

 

Β. Συμπλθρϊςτε τισ προτάςεισ με μια από τισ παρακάτω λζξεισ. 

 (υπολογιςτικι, επεξεργαςία, πλθρότθτα, ολότθτα, αλφαρικμθτικών, γνωςτό, 

προςκετικι, ανοικτά, υπολογιςτισ, ςυνκετικι, υπολογιςμόσ, αρικμθτικών, κεωρία, 

ςτόχοσ, κλειςτά, αναλυτικι, άγνωςτο, ορκότθτα, αφαιρετικι) 

1. Θεμελιώδεισ ζννοιεσ ςτθ Επιςτιμθ των Υπολογιςτών είναι θ ίδια θ μθχανι, ο 

________________ και θ _____________________ διαδικαςία. 

2. Πλθροφορικι είναι θ επιςτιμθ που αςχολείται με τθν αναπαράςταςθ, αποκικευςθ 

και  ___________________ τθσ πλθροφορίασ. 

3. _______ + Εμπόδιο = Πρόβλθμα 

4. Οι τρεισ κατθγορίεσ προβλθμάτων είναι τα επιλφςιμα, τα ____________ και τα μθ 

επιλφςιμα. 

5. Τα υπολογιςτικά προβλιματα ζχουν να κάνουν με τθν διενζργεια λογικών και 

__________________ πράξεων. 

6. Δεδομζνο ενόσ προβλιματοσ ονομάηεται ζνα ______________ ι αποδεκτό ςτοιχείο 

το οποίο χρθςιμοποιείται ωσ βάςθ ι προχπόκεςθ ςτθν επίλυςθ προβλθμάτων. 

7. Πριν τθν επίλυςθ ενόσ προβλιματοσ, τα δεδομζνα πρζπει να ελζγχονται ωσ προσ 

τθν _________________, τθν _________________ και τθ ςαφινεια. 



8. Οι τρεισ βαςικζσ μεκοδολογίεσ επίλυςθσ προβλθμάτων που χρθςιμοποιοφνται είναι 

θ _______________, θ ____________________, και θ μεικτι. 

 

Γ. Πρόβλθμα βελτιστοποίησης,  πρόβλθμα απόφασης ι απλά υπολογιστικό, είναι κάκε ζνα 

από τα προβλιματα που ακολουκοφν; 

1. Να βρεκεί αν ο μακθτισ Γ.Χ. προβιβάηεται ςτθν επόμενθ τάξθ ι απορρίπτεται 

2. Ποιοσ είναι ο καλφτεροσ υπολογιςτισ που μπορώ να αγοράςω με 600€. 

3. Αν ο εργοδότθσ κα πρζπει να δώςει αφξθςθ ι όχι ςτουσ υπαλλιλουσ του. 

4. Η ταξινόμθςθ των μακθτών ενόσ τμιματοσ ςε αλφαβθτικι ςειρά. 

 

Δ. Να γράψετε για κάκε πρόβλθμα από τα παρακάτω ποια είναι τα δεδομζνα και ποιο ι 

ποια είναι τα ηθτοφμενα. 

α. Το τμιμα Β1΄του ςχολείου μασ, που αποτελείται από 30 μακθτζσ και μακιτριεσ, 

κα πάει εξόρμθςθ τθν άλλθ Τετάρτθ. Το ποφλμαν που κα τουσ μεταφζρει 

χρειάηεται ςυνολικά 200€. Πόςο κα κοςτίςει ςε κάκε μακθτι θ μεταφορά με το 

ποφλμαν; 

Δεδομένα Ζητούμενα 

  

  

 

β. Στο πρωτάκλθμα μπάςκετ του ςχολείου μασ ςυμμετζχουν 12 ομάδεσ. Κάκε νίκθ 

δίνει 3 πόντουσ, κάκε ιςοπαλία δίνει 1 πόντο, και θ ιττα δε δίνει πόντουσ. Μετά 

από 11 αγώνεσ, ποιά είναι θ μζγιςτθ δυνατι βακμολογία που μπορεί να ζχει μία 

ομάδα; 

Δεδομένα Ζητούμενα 

  

  

 

Ε. Να περιγράψετε τα  ξεχωριςτά βιματα – ενζργειεσ που πρζπει να γίνουν προκειμζνου να 
επιλυκοφν τα παρακάτω προβλιματα: 

α. Ποια είναι τα ξεχωριςτά βιματα – ενζργειεσ που πρζπει να γίνουν προκειμζνου 
να οργανώςεισ μία εκδρομι με τουσ φίλουσ ςου; 
1. 
2. 
3. 
. 
. 
. 

β. Ποια είναι τα ξεχωριςτά βιματα – ενζργειεσ που πρζπει να γίνουν προκειμζνου 
να οργανωκεί μια ςχολικι εκδρομι. 



1. 
2. 
3. 
. 
. 

    . 

γ. Είναι ίδια θ επίλυςθ τθσ οργάνωςθσ μιασ εκδρομισ με τουσ φίλουσ μασ και μιασ 
εκπαιδευτικισ-ςχολικισ εκδρομισ και γιατί;  

 

               ……………………………………………………………………………………………………………….. 
  

ΣΤ. Βρείτε τθ ςωςτι απάντθςθ ςτισ παρακάτω ερωτιςεισ πολλαπλϊν επιλογϊν 

1. Η διαδικαςία μζςω τθσ οποίασ βρίςκουμε το ηθτοφμενο ενόσ προβλιματοσ 

ονομάηεται : 

              α) επίλυςθ        

β) ανάλυςθ      

 γ) αξιολόγθςθ       

δ) εφρεςθ  

2. Τα ςτάδια αντιμετώπιςθσ ενόσ προβλιματοσ είναι  (περιςςότερεσ από μία οι 

ςωςτζσ απαντιςεισ):  

α) δόμθςθ        

β)κατανόθςθ       

γ)επίλυςθ       

δ)ανάλυςθ     

3. Η πλθρότθτα και θ ςαφινεια, είναι ιδιότθτεσ που πρζπει να ικανοποιοφν:    

               α) τα δεδομζνα του προβλιματοσ  

               β) τα ηθτοφμενα του προβλιματοσ        

               γ) τα δεδομζνα και τα ηθτοφμενα του προβλιματοσ 

               δ) κανζνα από τα παραπάνω  

4. Ποιο από τα παρακάτω δεν είναι ςτάδιο αντιμετώπιςθσ που αφορά τθν 

επεξεργαςία δεδομζνων;     

α) δεδομζνα               

β) πλθροφορία 



               γ) επεξεργαςία με προκακοριςμζνο τρόπο 

               δ) ανάλυςθ  

5. Οι λόγοι που οδθγοφν ςτθ χρθςιμοποίθςθ υπολογιςτι είναι ςχετικοί με 

(περιςςότερεσ από μια οι ςωςτζσ απαντιςεισ): 

α. τθν ταχφτθτα επεξεργαςίασ 

β. τθν ευφυΐα του υπολογιςτι 

γ. τθν πολυπλοκότθτα των δεδομζνων     

δ. το μεγάλο πλικοσ των δεδομζνων 

6. Με ποιο από τα παρακάτω ηθτιματα δεν αςχολείται θ Εφαρμοςμζνθ επιςτιμθ 

των Υπολογιςτών: 

α. Υλικό 

 

β. λειτουργικά ςυςτιματα 

 

γ. Αλγόρικμοι 

 

δ. Τεχνθτι νοθμοςφνθ 

  

 

 


